
2006年江西高考语文试题与答案 PDF转换可能丢失图片或格

式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/102/2021_2022_2006_E5_B9_

B4_E6_B1_9F_c65_102484.htm 第一卷(选择题共36分) 一、(15

分，每小题3分) 1．下列词语中加点的宇，渎音全都不相同的

一组是 A．证券 蜷伏 甲醛 怙恶不悛 B．酗酒 畏葸 旭日 嘘寒

问暖 c．纰漏 毗邻 譬如 匹夫之勇 D．不啻 鞭笞 踟躇 持之以

恒 2．下列词语中，没有错别字的一组是 A．殄灭 蛰伏 口讷 

声名鹊起 B．稗官 尺牍 佝偻 竭泽而鱼 c．发轫 惶悚 凑和 恣意

妄为 D．松弛 亲睐 岑寂 义愤填膺 3．依次填入下列各句横线

处的词语，最恰当的一组是 (1)今年1月1日，中国26年来粮食

接受联合国的历史画上了句号。 (2)“保卫钓鱼岛”网站遭受

黑客袭击，仍在修复当中。 (3)帕金森病是常见的中老年神经

系统疾病，拳王阿里就患有病。 A．馈赠 日前 该 B．捐赠 目

前 该 C．馈赠 目前 本 D.捐赠 日前 本 4．下列各句中，标点

符号使用正确的一句是 A．家是什么?家不只是房子，不只是

丈夫、妻子、孩子，家是一份惦念，家是一份牵挂。 B．《

教师口语》一书的《序言》说：“《教师口语》是为强化教

师的口语表达能力而新增的专业课程。” C．诈骗犯有一种

特长，讲究“适销对路”：你迷信鬼神，他就以鬼神为饵，

你迷信权力，他就以权力相诱。 D．这种白内障冷冻摘除器

，具有制冷、解冻迅速．操作方便。安全性能高等特点。 5

．下列各句中，没有语病的一句是 A．由于计算机应用技术

的提高和普及，为各级各类学校开展多媒体教学工作提供了

良好的条件。 B．采取各种办法，大力提高和培养工人的现

代技术水平，是加快制造业发展的一件迫在眉睫的大事。 C



．这家乒乓球馆设施齐全，可为乒乓球爱好者提供不同档次

的球台，球拍、球衣、球鞋等乒乓器材。 D.政治体制能不能

和日益市场化的经济体制相适应，是当今中国能否实现社会

和谐的关键问题。 二、(9分，每小题3分) 阅读下面的文字，

完成68题。 生物发光的奥秘 说到生物世界里的发光现象，人

们首先会想到萤火虫，但是除了这种昆虫外，还有许多生物

也能发光。人 们发现，不同的生物会发出不同颜色的尤米。

所有的植物在阳光照射后都会发出一种很咱淡的红光，微生

物 一般都会发出淡淡的蓝光或者绿光．某些昆虫会发出黄光

。仔细地划分一下，生物发光可分两类：一娄是被动 发光，

如植物，那些微弱的红光不过是没能参与光合作用的多余的

尤，这种光对植物是否有着生物学上的意义 目前还足个谜，

但一般的看法是这种光无意义，就像涂有荧光物质的材料经

强光照射后再置于黑暗中发光那 样；另一类是主动发光，尽

管有一些主动发光的意义目前还未全部认识清楚，但有一点

是可以肯定的，绝大多数生物的主动发光是有用途的。光是

一种能量，主动发光是对能量的一种消耗。生物的生存策略

有一个最基本的共同点．那就是在维持生命的正常活动中最

大限度地去节省能量，因此主动发光必定是主动发光生物生

存的一个重要手段。 1885年，杜堡伊斯在实验室里提取出萤

火虫的荧光素和荧光素酶，指出萤火虫的发光是一种化学反

应。 后来，科学家们又得到了荧光紊酶的基因。经过科学家

们的研究．萤火虫的发光原理被完全弄清楚了。我们知道，

化学发光的物质有两种能态，即基态和激发态，前者能级低

而后者能级很高。一般地说，在激发态时分子有很高并且不

稳定的能量，它们很容易释放能量重新回到基态，当能量以



先于形式释放时，我们就看到了生物发光。如果我们企图使

一个物体发光，我们只需要给它足够的能量使它从基态变成

激发态就行了。但生物要发光则需要体内的酶来参与，酶是

一种催化剂，并且是高效率的催化剂。它可以促使化学反应

的发生，给发光物质提供能量，且能保证消耗的能量尽量少

而发光强度尽可能高。在萤火虫体内，ATP(三磷腺峻苷)水解

产生能量提供给荧光素而发生氧化反应，每分解一个ATP氧

化一个荧光素就会有一个光予产生，从而发出光束。目前已

知，绝大多数的生物发光机制是这种模式。不过在发光的腔

肠动物那里，荧光素则抉成了光蛋白，如常见发光水母的绿

荧光蛋白，这些绿荧光蛋白与钙或铁离子结合发生反应从而

发出光来。 6．根据文意，下列对“生物发光”的理解，正

确的一项是 A．生物发光可以分为两类：一类是无意义的被

动发光，一类是有意义的主动发光。 B．生物发光指的是生

物在激发态时因能量释放而形成的一种发光现象。 c．生物发

光是一种化学发光现象，它只有在两种能态同时出现的情况

下才能产生。 D．生物发光在发光的腔肠动物那里电需要通

过发生化学反应来提供能量。 7．下列理解符合原文意思的

一项是 人由于植物吸收的光部分未参与光合作用，田而有些

植物只能发出暗淡的红光。 B．因为杜堡伊斯找到荧光素酶

的基因，才使得萤火虫的发光原理被完全弄清楚。 c．科学家

在分析物质的化学发光原理时，一般认为在激发态时分子很

容易释放很高且不稳定的能量然后重新回到基态。 D.被动发

光的生物拥有更多的基态，主动发光的生物拥有更多的激发

态。 8.根据原文提供的信息．下列推断正确的一项是 A．只

要一个ATP和一个荧光素发生氧化反应，萤火虫体内就会有



一个光子产生。 B．生物之所以会发出不同颜色的光，是因

为体内拥有荧光素或光蛋白。 C.生物发光需要体内的酶来参

与，生物体内的酶越多，发出的光越强。反之亦然。 D．萤

火虫发光原理的揭示，为人类开发利用高效节能的新光源提

供了有益的启示。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


